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1.
Hur ser partiernas 
form ut inför valet?



S går fram klart mest jämfört med förra valet – C tappar mest
Sifo:s väljarbarometer juni 2022 vs. valresultatet 2018
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allmänheten 18-79 år

Källa: Sifo Väljarbarometer

Vilket parti skulle du rösta på i riksdagsvalet om det var val idag?

Övriga
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SD och MP toppar hemskhetsindex bland partierna – S i topp
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Kommentar: Frågan lyder ”När du väger in allt som är viktigt för dig när du väljer politiskt parti, hur vill du värdera följande partier?”.
Andelen hemskt är en summering av de som har angett alternativ 1-3, perfekt är en summering av de som angett 8-10 på en tiogradig 
skala där 1 är hemskt på alla vis och 10 perfekt på alla vis. 

Andel (%) 
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SD stärker dock sin position över tid – S värden blir bättre
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Kommentar: Frågan lyder ”När du väger in allt som är viktigt för dig när du väljer politiskt parti, hur vill du värdera följande partier?”.
Andelen hemskt är en summering av de som har angett alternativ 1-3, perfekt är en summering av de som angett 8-10 på en tiogradig 
skala där 1 är hemskt på alla vis och 10 perfekt på alla vis. 

Andel hemska (%) 
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När andelen perfekta mäts avancerar både SD och KD tydligt på listan
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Kommentar: Frågan lyder ”När du väger in allt som är viktigt för dig när du väljer politiskt parti, hur vill du värdera följande partier?”.
Andelen hemskt är en summering av de som har angett alternativ 1-3, perfekt är en summering av de som angett 8-10 på en 
tiogradig skala där 1 är hemskt på alla vis och 10 perfekt på alla vis. 

Andel perfekta (%) 
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S och L har bäst medieton, MP ligger klart sist – misstroende vanns av rödgröna
Hur allmänheten uppfattar partiernas medieton: positiv, neutral, negativ – juni 2022

Juni 2022
Källa: Upplevd medieton

Negativt Positivt
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2.
Vilket förtroende finns 
för partiledarna och 
vilken roll spelar de? 



Rekordhögt förtroende för Magdalena Andersson – långt före Ulf Kristersson
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Magdalena Andersson ligger också i topp i statsministerkampen

54% 34%
Andel som svarar Magdalena Andersson respektive Ulff Kristersson på 
frågan om vem av de två som man helst vill se som statsminister (%) 
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3.
Vilken är väljarnas 
position, hur ser de på 
landets utveckling?



Allmänheten lutar svagt åt höger – samma position sedan 2016 

Källa: Sifo-nätmätning juni 2022
Procenten beräknad bland personer med en åsikt
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Väljare från V, MP och C går vänsterut - väljare från KD, M och SD går högerut

Kommentar: Partiernas väljare anger sin egen position på vänster-högerskalan mellan 1 (vänster) och 10 
(höger). Medeltalen har multiplicerats med tio för att undvika decimaler. Sifo-nätmätning i juni 2012, 2014, 
2016, 2017 och 2018. Medeltalet bland samtliga svarande är 5,2 år 2012, 5,2 år 2014, 5,7 år 2016, 5,6 år 
2017, 5,7 år 2018 och 5,6 år 2022. 
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Fler tycker att Sverige är på fel än på rätt väg – ligger i linje med tidigare
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4.
Hur ser agendan för 
sakfrågorna ut? Vad 
står i medias fokus?
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Sjukvården
Skola/utbildning

Landets ekonomi
Lag & ordning

Integration
Äldreomsorg
Energipolitik

Sysselsättning
Försvaret

Miljö och klimat
Invandring
Pensioner

Sociala frågor
Egen ekonomi

Jämställdhet
Skatter

Utrikesfrågor
Bostäder

Regionalpolitik
Företagens villkor

Familjepolitik
EU-frågor

(82) +2
(78) -1

(68) +3
(67) +3

(-) -
(60) +2

(40) +19
(63) -6

(32) +18
(50) +/-0
(59) -9

(54) -5
(36) +10

(46) -2
(45) -3

(51) -10
(31) +9

(49) -11
+4
-4
-5
-3

Förändring 2018-2022
Sjukvård, skola, ekonomi och lag & ordning allmänhetens viktigaste frågor

(30)
(28)

(23)

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur viktigt tycker du att följande politiska frågor är?” med svarsalternativen ”mycket viktig, ganska viktig, inte 
särskilt viktig, inte alls viktig”, ”tveksam, vet ej”. Resultaten visar andelen svarande som svarar ”mycket viktig”. Siffrorna inom parentes ( ) 
visar resultaten i motsvarande Sifo-nätmätning i juni 2018.

(23)

Andel ganska eller 
mycket viktigt (%) 
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Ekonomi ökar i media – inflation, 
energipriser och högre räntor 

skapar intresse
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Skolfrågan har potential att växa – likvärdighet och ordning & reda syns mest
Teman i skoldebatten i medierna

Likvärdighet Ordning och reda

- Fria skolvalet
- Vinster

- Arbetsmiljö
- Våld
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Sjukvården viktig men saknas tydliga 
konfliktlinjer – begränsat 
medieintresse

19



Energipolitik och försvaret ökar i betydelse – invandring och skatter tappar
Andel som svarar ganska eller mycket viktigt (%)

2018 2022
Positiv/ 

oförändrad 
förändring

Energipolitik 40 59 +19
Försvaret 32 50 +18
Sociala frågor 36 46 +10
Utrikesfrågor 31 40 +9
Regionalpolitik 23 27 +4
Landets ekonomi 68 71 +3
Lag & ordning 67 70 +3
Sjukvården 82 84 +2
Äldreomsorg 60 62 +2
Miljö och klimat 50 50 +/-0
Integration 0 63 +/-0

2018 2022 Negativ 
förändring

Skola/utbildning 78 77 -1
Egen ekonomi 46 44 -2
EU-frågor 23 20 -3
Jämställdhet 45 42 -3
Företagens villkor 30 26 -4
Familjepolitik 28 23 -5
Pensioner 54 49 -5
Sysselsättning 63 57 -6
Invandring 59 50 -9
Skatter 51 41 -10
Bostäder 49 38 -11
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Kommentar: Resultaten visar andel som anger resp. parti som det med bäst politik på ett 
område. Resultaten för S, M och SD är alltid redovisade, plus partier på medaljplats för 
något område.         Betyder att det aktuella partiet är mest uppskattat på resp. område.

S och M dominerar i 
sakägarskap – övriga partier 
är starka i enstaka frågor

M L C KD S V MP SD
1 Skatter 28 - - - 27 10 - 9
2 Landets ekonomi 31 - - - 30 - - 9
3 Din egen ekonomi 28 - - - 19 - - 9
4 Lag och ordning 29 - - - 19 - - 24
5 Försvaret 30 - - - 25 - - 12
6 Skola, utbildning 15 15 - - 25 10 - 9
7 Sysselsättning 26 - - - 26 - - 10
8 Energipolitik 25 - - - 15 - 11 11
9 Familjepolitik 9 - - 16 25 9 - 9

10 Äldreomsorg 8 - - 16 25 13 - 12
11 Bostäder 14 - - - 19 11 - 7
12 Invandring 14 - - - 21 - - 32
13 Pensioner 12 - - - 24 13 - 14
14 Miljö och klimat 15 - 10 - 13 - 25 8
15 Sjukvården 11 - - 16 28 12 - 9
16 Företagens villkor 37 - 11 - 12 - - 6
18 Regionalpolitik 11 - - - 18 - - 8
19 Vinster i välfärden 19 - - - 19 19 - 7
22 Valfrihet i välfärden 23 8 - 8 16 8 - 7
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Hur går det för 
regeringsalternativen 
– klarar L och MP 
spärren?



De rödgröna drar ifrån något i juni – avståndet är dock fortsatt litet
Sifo väljarbarometer juni 2022
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Tydlig Johan Pehrson-effekt – L har goda chanser att klara riksdagsspärren
Liberalerna i väljarbarometern

2,3%
48,1% 
4,4%

April Juni

Starka grupper

– Över 65 år

– Välutbildade

– Storstäder
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MP har legat under 3 procent i många mätningar – ser dock en viss ökning i juni
Miljöpartiet i väljarbarometern

2,8%
48,1% 
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April Juni

Starka grupper

– Kvinnor

– 18-23 år

– SACO
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Många har ännu inte bestämt sig för hur de ska rösta i riksdagsvalet
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